

# 体育 | 世界杯观止

## 离巴西世界杯开赛还有 22 天

日本队被称为“欧洲日本”队。



近十几年来,亚洲足球正在不断进步之中。不管是日本和韩国,还是伊朗和澳大利亚,你都能在本届世界杯的亚洲球队身上找到一些非亚洲元素,这也是亚洲足球向前发展的必经之路。虽然本届亚洲四队前景严峻,但从长远看,只有朝着世界学习更多,亚洲才能与足球强国拉近差距,在世界杯上走得更远。

# 亚洲势力不亚洲

## 留洋、外教、归化球员……靠近世界才能拒做“鱼腩”

### 队员不亚洲

在日本的参赛大名单里,共有12位球员来自欧洲联赛,像香川真司、本田圭佑、长友佑都更是挤上了曼联、米兰、国米这样的老牌豪门,简直就是一支扎根欧洲的亚洲球队。“国家队更能代表一个国家的足球水平,日本足球近年发展非常快。可以说,日本球员在欧洲已被认可,成为一股不可忽视的力量。”说话的不是日本主帅扎切罗尼,而是执教恒大的里皮。

韩国的留洋军团虽然不像日本那么庞大,但也有孙兴民、具滋哲等9人来自欧洲。特别是出生于1992年的孙兴民,本赛季为勒沃库森在德甲和欧冠赛场累计攻入10球、奉献6次助攻,势头比香川真司和本田圭佑还要强劲。另一位韩国90后球员池东沅,下赛季即将从奥格斯堡转会多特蒙德。

和往届比赛一样,澳大利亚阵中依然附有很多留洋球员,不过已看不到人们熟悉的科威尔、维杜卡、麦克唐纳德,最大牌的卡希尔目前效力于美国大联盟的纽约红牛,可见整体实力有所下降。

### 教练自欧洲

日本队近来的外籍教练很多,踏入21世纪后只有冈田武史一位本土主帅带过三年。意大利人扎切罗尼正是在冈田之后接过了日本队教鞭,如今已来到了第四个年头。

在这四年时间里,扎切罗尼共取得29胜11平11负,其中包括1比0拿下阿根廷、1比0战胜法国、3比2击败比利时,在保持流畅传接的同时强调大胆进攻。虽然未能于去年联合会杯小组出线,但这支日本队还是得到了很高的评价。

历史上第四次闯入世界杯的伊朗则请来了葡萄牙教练奎罗斯,奎罗斯之前曾在葡萄牙国家队、南非国家队、曼联、皇马、里斯本竞技等球队工作,拥有丰富的执教经验。来到最为关键的十强赛,奎罗斯不仅带领伊朗双杀韩国,还成为失球最少(2球)的队伍。在这里头,奎罗斯极力归化的伊朗球员功不可没,包括德国青年队主力德贾加、荷兰青训产品格查内贾德、拥有美国血统的贝塔绍尔等,也算是一种足球智慧吧。

### 成绩超非洲

在一段相当长的时间内,亚洲球队就是“鱼腩”、“提款机”的代名词,但这种情况自韩日世界杯开始有了改观。特别是在南非,亚洲队伍在没有主场优势的帮助下交出了一份出色答卷——日本和韩国成功出线,澳大利亚仅以净胜球之差位居小组第三,初哥朝鲜也在与巴西的比赛中证明过自己。最终日本第9、韩国第15、澳大利亚第21、朝鲜第32,整体已不输于非洲球队(加纳第7、科特迪瓦第17、南非第20、尼日利亚第27、喀麦隆第31)。

亚洲势力要在本届世界杯再创佳绩并不容易,除了位居C组的日本把握稍大,韩国、澳大利亚、伊朗都会遇上强力阻击。外界也认为亚洲球队会在小组赛后就集体回家。

### 球迷住美洲

巴西是一个多民族国家,当地包含了很多地区的后裔,其中白种人占到了50%以上,澳大利亚应会在此得到一些支持。球迷支持更多的亚洲球队将是日本,毕竟巴西是日本最大的海外人口分布地。据统计,目前在巴西生活的日本人超过了150万。南都供稿



澳大利亚阵中最大牌为卡希尔。

孙兴民或成韩国队新领袖。

奎罗斯为伊朗归化了不少球员。



“讲文明·树新风”公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



和谐福运图

# 和 国运昌

